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Velikonoční svoz popelnic

Upozorňujeme občany žijících na ulicích Horní, 
O. Kišové, Na Drahách a J. Šlosara, 
že svoz nádob s komunálním odpa-
dem NEPROBĚHNE na Velikonoční 
pondělí, ale v úterý 2. dubna 2024 
společně s ostatními ulicemi v obci.
Děkujeme za pochopení.

Obecní úřad

Připomenutí splatnosti poplatku za psy

Připomínáme povinnost platby každoročního 
poplatku za psa – 200 Kč za každého psa. Po-
platek je splatný do 31. března 2024 na OÚ. 
Poplatek je možné splatit rovněž bezhotovost-
ní platbou na č. ú. 1682045349/0800, variabilní 
symbol je číslo popisné domu majitele.

Obecní úřad

Statistika obyvatel

Na počátku roku 2024 žilo ve Sviadnově cel-
kově 2190 obyvatel. V porovnání s počátkem 
roku 2023 se jedná o pokles o 36 obyvatel. 
Z celkového počtu bylo 1 090 mužů a 1 100 
žen. Průměrný věk občanů v obci činí 40,96 let. 
V průběhu roku 2023 se v obci narodilo 17 
dětí. Nejstarší občanka žijící na území obce se 
narodila v roce 1930, nejstarší občan rovněž 
roku 1930.

Očkování psů

Pravidelné každoroční očkování psů proběhne 
u OÚ dne 18. dubna 2024 v době 
od 17 do 18 hodin. 
Cena za očkování je 
120Kč/pes. Očkování 
zajistí MVDr. Jurišicová�

Obecní úřad
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do rukou se Vám dostává první občasník 
letošního roku, v lehce upravené grafické 
podobě. Příchod nového roku jsme oslavili 
každoročním ohňostrojem na prostranství 
u obce a v prvních třech měsících roku pro-
běhl ples obce, papučový bál a po několi-
kaleté pauze se obnovila tradice dětského 
maškarního reje, za jehož návrat jsem velice 
rád a je na místě poděkovat hlavním orga-
nizátorům TJ Sviadnov, MŠ a ZŠ Sviadnov.  
Naopak mě mrzí, že jsme v letošním roce 
nemohli, z důvodu nedostatku sněhové 
pokrývky, uspořádat lyžařský zájezd s tra-
dičními závody, snad se situace napřesrok 
zlepší a klimatické podmínky nám budou 
více nakloněny.  V letošním roce je však 
řada kulturně – společenských akcí stále 
před námi a o těch nejbližších naleznete 
informace již v rámci tohoto občasníku. 

V průběhu letošního roku nás čeká rovněž 
řada investičních akcí. Proběhne výměna 
vodovodních řadů na ulicích Stařičská 
a Na Drahách s následnou rekonstrukcí 
chodníků. Finalizuje se projekt chodníku 
propojující bioskládku s ulicí Pasteurova 
a Pod Šimlem, který zhotovíme po vydání 
stavebního povolení. Na stavebním úřadě 
je již zahájeno řízení za účelem kompletní 
rekonstrukce prostoru místní komunikace 
Hornická a chodník od ulice Pasteurova 
po ulici Dolní. V jarních měsících zahájíme 
práce na některých místech, kde budou 
budovány vyvýšené křižovatky za účelem 

zpomalení průjezdní dopravy obydlenými 
částmi obce a bude provedena výměnu 
asfaltového povrchu na komunikaci Pod 
Šimlem. Rekonstrukce se na jaře dočkají 
i další hnízda na separovaný odpad a dět-
ské hřiště v parčíku vedle školní zahrady.

Dobrou zprávou je i  skutečnost, že po 
jednáních, které jsme za obec vedli, Za-
stupitelstvo Moravskoslezského kraje 
v březnu schválilo definitivně vyčlenění 
prostředků pro stavbu kruhového objezdu 
u Lidlu a bude se tak s naší obcí na stavbě 
významně finančně podílet. Vedle toho 
pokračujeme i v aktivitách, které jsou či-
něny v lokalitě Pod Štandlem, kde bude 
rekonstruováno další z míst pro posezení 
a v letošním roce bude dokončena revitali-
zace mokřadu (bývalého rybníku) spojená 
s výsadbou zeleně, vytvořením odpočívko-
vého mola s výhledem na Beskydy. 

Na základě statistik dopravy, které jsme 
zveřejnili v minulém občasníku, byla po-
dána žádost o instalaci úsekového měření 
na výjezdu od kruhového objezdu Pod 
Šimlem ve směru na Staříč. Zde čekáme 
na vyjádření ze strany Policie ČR a jedná-
me s magistrátem města o podmínkách 
provozu tohoto radaru. 

Všem Vám přeji krásné jarní období a těším 
se na setkání s Vámi na obecních akcích.

Mgr. David Novák, starosta

Chtěli bychom touto cestou ještě jednou 
poděkovat občanovi Sviadnova panu  
Ing. Jiřímu Volnému za darování krásné-
ho vánočního stromu. Jednalo se o cca 
25 letou kanadskou tsugu, která v době 
adventu majestátně zdobila prostranství 
u obecního úřadu. 

V současné chvíli hledáme případného 
zájemce o dar vánočního stromu obce 
pro rok 2024. Zajistíme jeho řez i převoz 
k obci. Kontaktovat lze starostu na tele-
fonním čísle 724 181 698. 

Rada obce

Vážení Sviadnovjané,

SLOVO STAROSTY

www.sviadnov.cz jaro 2024

Vánoční strom obce
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Bioskládka obce

Od 15. března 2024 je opět v běžném pro-
vozu obecní bioskládka. Otevírací hodiny 
zůstávají stejné jako v minulých letech:

Na bioskládce je možné uložit:

1.	 Elektrozařízení– jen kompletní velké 
i malé domácí spotřebiče a elektrické 
nářadí (např. sekačky)

2.	 Velkoobjemový odpad – nábytek, 
koberce, linoleum (nikoliv suť)

3.	 Bioodpad – odpady ze zahrad a ze-
leně – tráva, listí, větve, ovoce atp. 

4.	 Jedlé oleje – oleje z  domácnosti, 
(nikoliv motorové oleje nebo barvy 
či ředidla),

5.	 Staré oblečení – třídění do kontejne-
ru na oblečení, zabaleno v igelitovém 
sáčku či v tašce (nikoliv boty, peřiny, 
deky)

6.	 Baterie a akumulátory

7.	 Staré pneumatiky

8.	 Zářivky a výbojky – nerozbité, bez 
žárovek

Připomínáme, že bioskládka je  
uzavřena v době státních svátků!!

Dalibor Liberda, správce bioskládky

SBĚR NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ 

proběhne v  sobotu 6. dubna 2024
v době od 12:10 do 12:40 hod. na parkovišti u obecního úřadu

ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY

Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, olejové 
filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, zbytky barev, 
laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, herbicidy, zásady, kyse-
liny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného charakteru, mořidla, nemrznoucí 
směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický materiál (znečištěné obvazy, jehly apod.).

ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ

Pračky, myčky, televizory, počítače, lednice, sporáky, mikrovlnné trouby, fritovací hrnce, 
varné konvice, vysavače, rádia, zářivky, výbojky, tiskárny, telefony a ostatní domácí 
spotřebiče.

NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ELEKTROZAŘÍZENÍ 

Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod.

Odpady, které do nebezpečných odpadů nepatří, nebudou v den svozu odebírány

Velkoobjemový odpad bude nadále od občanů obce vybírán v průběhu celého roku na 
obecní bioskládce, kde je k danému účelu dlouhodobě vyčleněn kontejner. 

Upozorňujeme, že do velkoobjemového odpadu nepatří stavební materiál (cihly, beton, 
kachle apod.).

Tento typ odpadu je nutné umístit na Frýdeckou skládku (Panské Nové Dvory 3559)!

Dopravní omezení v souvislosti s připravovaným 
festivalem FM City fest 2024!
V letošním roce dojde ke změně místa ko-
nání každoroční akce FM City fest, pořáda-
né na území města Frýdku-Místku. Festival 
se ve dnech 28. – 29. června 2024 uskuteční 
v blízkosti katastru obce Sviadnov – v are-
álu bývalé textilky Slezan. 

S ohledem na tento fakt informujeme ob-
čany obce s předstihem, že ve dnech 

28. – 30. června 2024 bude platit zákaz 
zastavení na následujících místních ko-
munikacích: Selská, Horní, K Zahrádkám, 

O. Kišové, Úzká, Ke Splavu, Nábřeží a Na 
Řečišti. 

Tento zákaz se vztahuje na všechny auta, 
včetně místních! Tímto zákazem chceme 
předejít hromadnému zastavování aut 
účastníků festivalu na těchto komunikacích 
a jejich kompletnímu zablokování. Vozidla 
mohou stát v tuto dobu pouze na místech 
k tomu určených – parkovacích plochách 
nebo mimo komunikaci.

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta
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Vyvýšené křižovatky ve Sviadnově a stavební úpravy Pod Šimlem
V  průběhu jara nás ve Sviadnově čeká 
několik dopravních omezení v souvislos-
ti s připravovanou realizací projektu tzv. 
vyvýšených křižovatek. 

V jarních měsících provedeme na ulicích 
Krátká (na dvou místech), Staříčská (na 
dvou místech), Na Závodí a Pasteurova 
stavební úpravy, které povedou ke zho-
tovení tzv. zvýšených dlouhých příčných 
prahů. 

V případě křížení místní komunikace Sta-
říčská s MK Fr. Podešvy se bude jednat  
o tzv. zvýšenou křižovatkovou plochu.

Jedná se o stavebně nejnáročnější, ale 
efektivní formu zvýšené plochy, která se 
provádí stavebním zásahem do existující 
komunikace tak, aby nedocházelo k nad-
měrnému zvyšování hlučnosti a vibrací, 
které produkují např. klasické zpomalovací 
„retardéry.“ Jejím hlavním cílem a přínosem 
je zklidnění křižovatky nebo daného místa 

z hlediska dopravy a má sloužit zejména 
k vynucování dodržování nejvyšší povole-
né rychlosti projíždějících vozidel v daném 
úseku, což má za cíl přinést rovněž vyšší 
bezpečnost ostatních účastníků silničního 
provozu. Míra sklonu zvýšené plochy ovliv-
ňuje rychlost, která je v daném místě vy-
nucována. Na MK Staříčská se bude nadále 
jednat o 50 km/h, na ostatních zmíněných 
ulicích pak 30 km/h v souladu s existujícím 
dopravním značením. 

Druhou nejvýraznější stavební akcí bude 
provedení výměny asfaltového povrchu na 
MK Pod Šimlem, kterou jsme avizovali již 
v zimním občasníku. Výměna povrchu se 
dotkne fakticky všech čísel popisných na 
komunikaci Pod Šimlem. 

Obě stavební akce budou provedeny 
v  průběhu dubna – června 2024 dle 
volných kapacit zhotovitele. Přesné 
instrukce a termín dopravního omeze-
ní dostanou občané na příslušné ko-
munikaci vždy do poštovní schránky 
s předstihem! 

Omlouváme se za krátkodobá dopravní 
omezení. Jejich cílem je zachovat na MK 
Pod Šimlem řádnou dostupnost rodinných 
domů a na jednotlivých místech posílit 
umírněnost průjezdní dopravy, která nás 
jako obec dlouhodobě trápí.

Mgr. David Novák, starosta

Úprava prostoru okolo sviadnovského 
mokřadu
Již v  průběhu roku 2023 jsme 
postupně zahájili drobné úpravy 
a  revitalizaci v  prostředí okolo 
mokřadu Pod Štandlem. Vyčiš-
těním prostoru od klestí a nále-
tových dřevin se místo podařilo 
zpřístupnit. Na podzim proběhlo 
internetově hojně diskutované 
kácení starých dřevin a poškoze-
ných stromů. Odbahněním části 
dna se do mokřadu dostala voda, 
kterou bylo možné v zimě využít 
i k bruslení.

Mezitím však pokračujeme v pří-
pravě celého projektu s  cílem 
vytvořit atraktivní odpočinkové 
místo, které vybízí k návštěvě, pro-
cházce a posezení i relaxu u vodní 
plochy. V průběhu podzimu a zimy 
vznikl grafický návrh na zhotove-
ní vyhlídkového mola s mlátovým 

chodníkem okolo celého mokřadu 
tak, aby byl zachován přírodní ráz 
tohoto místa, ale došlo k jeho cel-
kové revitalizaci a zatraktivnění pro 
širší veřejnost.

Výstup a grafický návrh si můžete 
sami prohlédnout. O příslušná po-
volení jsme již požádali. 

Jelikož nechceme, aby se plocha 
stala mýtinou, požádali jsme rov-
něž Nadaci ČEZ o  příspěvek na 
výsadbu dřevin. 

Předpokládáme, že bychom pro-
jekt mohli spustit v průběhu roku, 
aby mohl co nejdříve navázat na 
naučnou stezku „Tajemný kopec 
Štandl“ nebo květnaté louky v bez-
prostředním okolí mokřadu, jež 
budou k vidění rovněž letos.

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta



Občasník obce

5

V průběhu roku 2024 
bude ve Sviadnově opět 
možné využít možnosti 
půjčky sdílených kol. 

V  průběhu minulého roku se 
výpůjčka uskutečnila přesně 
1  422krát na území naší obce 

a provoz i míra využití této služby zůstává 
ve Sviadnově velmi populární. Obdobně 
tomu je z okolních obcí pouze ve Starém 
Městě, kde uskutečnili 1 075 výpůjček. 
Další obce službu využívají řádově méně. 
Celkem se na prostoru města Frýdek-
Místek a přilehlých obcí uskutečnilo 76 364 
výpůjček během roku 2023. Většina těchto 
výpůjček nepřesáhla 15 minut, a byla tedy 
zdarma.

V letošním roce se sdílená kola vrátila 
na známá stanoviště od 1. března 2024 
a budou opět provozovány společností 
Nextbike. Sviadnov zůstává součástí 
tohoto systému sdílených kol. V obci 
lze stojany nalézt u Lidlu, obecního úřadu,  

Na Husinci, Pod Šimlem, u Huismanu a rov-
něž hned na nádraží v Lískovci.

Letos budou mít cyklisté k dispozici opět 
200 kol. Během sezóny, která potrvá až do 
listopadu, provozovatel vybaví všechny 
bicykly držákem na mobilní telefon. Cyk-
listům to umožní pohodlnější využívání 
navigace a také lépe najdou v cílové lo-
kalitě cestu ke stojanu.

Mimo Sviadnov a Frýdek-Místek mohou 
cyklisté využít zapůjčení či vrácení rov-
něž v Starém Městě, Bašce, Dobré, Žabni 
a Paskově. Frýdek-Místek stále domlouvá 
propojení systému výpůjček a navrácení 
kol s Ostravou, o kterém se hovořilo již 
v minulých letech.

 Pro využívání sdílených kol se zájemci 
musí zaregistrovat v mobilní aplikaci spo-
lečnosti Nextbike, která sdílená kola pro-
vozuje. Prostřednictvím aplikace se pak 
kolo odemkne, při vracení do stojanu stačí 
pouze stáhnout páčku nad zadním kolem 
a tím se výpůjčka automaticky ukončí. Pro-
vozovatel udržuje průběžně kola v čistotě, 

seřizuje a opravuje je, dezinfikuje řídítka, 
sedlo a páčku zámku. 

Obec Sviadnov bude i v  letošním roce 
podporovat provoz sdílených kol, které 
zůstávají velmi oblíbeným dopravním 
prostředkem na krátkou vzdálenost a je 
možné je využít k  snadnější dopravě 
zejména do Frýdku-Místku bez ohledu 
např. na odjezdy autobusů. Stále platí, 
že prvních 15 minut v rámci výpůjčky je 
zdarma. Dalších 45 minut pak za 25 korun. 
Možností je využít i měsíční předplatné za 
189 korun. 

Mgr. David Novák, starosta

Občasník obce

Možnosti využívání sdílených kol 
v roce 2024

NEXTBIKE
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Již v průběhu roku 2022 jsme pro 
Vás spustili moderní službu aplikace 
MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas do Vašich 
chytrých telefonů. Díky této aplikaci 
může každý uživatel informovat obecní 
úřad o  problému, na který narazí na 
jakémkoliv místě na území Sviadnova, 
a  navíc má možnost získávat rychlé 
informace z obce, které zasíláme formou 
e-mailů, zprávy do aplikace či SMS 
zprávou. 

Další informace jsou vám k dispozici 
prostřednictvím webového profilu 

www.sviadnov.munipolis.cz. 

Přihlaste se k odběru informací 
a už nezmeškáte důležité novinky 

a upozornění z obce.  
Služba je zcela zdarma! 

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS 
přináší?

•	Upozornění na krizové události – 
výpadky energií, blížící se vichřice, 
dopravní uzavírky, varování před 
podomními prodejci apod.

•	Novinky a důležitá upozornění 
z úřadu – poplatky, obecní 
zpravodaj, digitalizované hlášení 
z amplionů apod.

•	 Pozvánky na kulturní a sportovní 
akce.

•	Mobilní aplikaci samosprávy 
s užitečnými funkcemi.

V registračním procesu si můžete sami 
nastavit, jaké typy informací vás zajímají 
(např. kultura, doprava, majitelé zvířat). 
Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo 
a ulici, abychom vás mohli rychle varovat 
v případě nečekaných událostí (např. havá-
rie vody, přívalové deště apod.) Vaše údaje 
jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

Registrovat se můžete také osobně přímo 
na našem úřadu. Rádi vám pomůžeme.

Díky aplikaci máte důležité informace 
z obce kdykoli při ruce. Navíc máte k dis-
pozici snadné nahlašování závad na území 
Sviadnova (viz rámeček s vyřešeným pod-
nětem občana). K hlášení můžete snadno 
přidat i fotodokumentaci, a také přesnou 
lokalizaci.

Mobilní aplikace ovšem nabízí řadu dalších 
možností. Díky přehlednému dlaždicové-
mu menu je snadné dostat se například 
ke zprávám o aktuálním počasí, důležitým 
kontaktům, najít tipy na výlety nebo odkaz 
na obecní Facebook.

Jarní občasník 2024 bude navíc první, kte-
rý se objeví přímo v MUNIPOLIS pomocí 
příznivé listovací verze a jeho přečtení tak 
bude snažší i na mobilu či počítači!

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta obce

Mobilní rozhlas – MUNIPOLIS

Statistiky třídění odpadu za rok 2023
S problematikou třídění odpadů se bě-
hem roku setkává každý z nás, ať už při 
cestě k barevným kontejnerům na růz-
ných místech v obci nebo například při 
cestě na bioskládku. 

Důsledné třídění je cestou nejen k recy-
klaci použitých materiálů, ale i cestou, 
jak se vyhnout přeplněným popelnicím 

s komunálním odpadem. Z ochoty ob-
čanů recyklovat odpady následně těží 
i obec, která ze systému odběru získává 
prostředky, které následně investuje do 
nových kontejnerů nebo oprav jednot-
livých odpadních hnízd. V minulém roce 
byly takto rekonstruovány např. hnízda 
U Splavu nebo bioskládky, letos to bude 
na ulici Na Kopečku či Horní. 

V průběhu minulého roku 2023 jsme tak 
na území obce vytřídili 148 t odpadů do 
jednotlivých barevných kontejnerů na 
všech místech separovaného odpadu ve 
Sviadnově. Z toho činilo 55,44 t papíru, 
38,62 t skla, 54,38 t plastů. Na bioskládku 
obce přivezli občané za celý rok 198,74 t 
nejrůznějšího bioodpadu, v specializova-
ných kontejnerech určených pro třídění 

Příklad vyřešeného podnětu 
na ulici Na Nábřeží

Stačí si stáhnout aplikaci 
MUNIPOLIS / Mobilní Rozhlas 

a v nastavení přidat naši 
samosprávu.  

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU 
INFORMACÍ:  

www.munipolis.cz/registrace 
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použitých a nepotřebných oděvů bylo pak 
1,62t oblečení. Popelnice na jedlé tuky 
a oleje sesbíraly v plastových lahvích 520 
kg použitých olejů, které neskončily zby-
tečně v odpadním potrubí, ale jsou opět 
použity na další zpracování.

Jedním z nejrychleji rostoucích druhů od-
padu je v současnosti elektroodpad. V rám-
ci zajištění sběru a recyklace elektroodpadu 
na bioskládce a dvou stacionárních kontej-
nerech jsme díky spolupráci s kolektivním 

systémem ASEKOL předali ke zpracování 
celkově 10 118 kg elektrozařízení. 

Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škod-
livých materiálů a díky zajištění správné 
recyklace vysloužilých elektrozařízení při-
spíváme k ochraně životního prostředí. 

Díky tomuto množství jsme uspořili 
45,9 MWh elektrické energie, 491 m3 vody či 
4 172 litrů ropy (odpovídá ujetí 61 340 km 
osobním automobilem). 

Recyklace navíc umožňuje  opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní 
principy cirkulární ekonomky. Míra opě-
tovného materiálového využití je velmi 
vysoká a dle jednotlivých typů výrobků 
dosahuje až 95 %.

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí od-
pad a přispívají tak k nejen ochraně ži-
votního prostředí, ale také zachovávání 
příjemného prostředí v naší obci.

Rada obce

Vánoční zájezd
V předvánočním čase jsme se vypravili 
na každoroční vánoční zájezd, a to do 
jihomoravského Znojma. 
Krásné historické město s řadou zajímavých památek i netradičních míst 
či výhledů na řeku Dyje, bylo ozvláštněno povedenou vánoční výzdobou. 
Vánoční trhy nebyly sice nekonečnou řadou stánků s nepřeberným výbě-
rem všeho možného, ale dát si něco na zahřátí bylo možné za 
poměrně příjemnou cenu. Zájemci si prohlídku města mohli 
ozvláštnit vstupem do rozsáhlého znojemského podzemí 
s množstvím tras nebo adrenalinového dobrodružství. Večer 
navíc do města přijeli z Rakouska čerti Krampuslaufři. To byla 
teprve přehlídka strašidelných masek, kostýmů, bytelných 
čertích rohů, doprovázených hudbou skupiny Rammstein. 
Opravdu nevšední zážitek i pro celou řadu dospělých. 

Petr Vlachovský, za kulturně-společenskou komisi

Obecní večírek
Ke konci února se konal v restauraci 

Ondráš každoroční společenský ve-
čírek obce Sviadnov. O vstupenky 

byl letos značný zájem, ale kapacita sálu je 
bohužel omezená. Úvod večera obstaralo 
předtančení Maxe a Simonky ze Sviadnova. 

Následně nás zbytkem večera hudebně 
provázela skupina Sagar. Účastníci si mohli 
pochutnat na škvarkové pomazánce a pl-
něném kuřecím závitku z dílny místních 
kuchařů. Večer pak provázel tanec a dobrá 
nálada. Ve 23 hodin přišla na řadu bohatá 

tombola, lístky do ní se vyprodaly za 15 
minut. Paleta cen byla skutečně bohatá. 
Radost snad udělaly drobnosti, ale také 
kávovar, řada profi nářadí nebo bečka piva. 
Některým po výhře 10 kg cukru cesta z ve-
čírku poněkud ztěžkla.
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Chtěli bychom touto cestou poděkovat nejen účastníkům za výbornou 
atmosféru, ale také restauraci Ondráš za pohostinnost a rovněž místním 
a lokálním sponzorům za řadu krásných darů do tomboly! 

� Petr Vlachovský, za kulturně-společenskou komisi

Papučový a maškarní bál
V polovině března přišel na řadu Papu-
čový bál v prostorách TJ Sviadnov, který 
byl příležitostí se pobavit ve sportovním 
prostředí. Večerem nás provázel DJ Tomáš 
Kotela, a večer jsme završili tombolou s řa-
dou věcných cen. 

V neděli po papučáku" se nám podařilo 
navázat na dřívější tradici dětských maškar-
ních bálů. Odpoledne bylo určeno dětem 
ze Sviadnova. Programem je po celou dobu 
provázela kouzelnice Radana. K vidění bylo 

nepřeberné množství masek a kostýmů a 
tělocvična hučela jako včelí úl. Dětem snad 
maškarní odpoledne zpříjemnilo víkend. 
Budeme jenom rádi, když se nám podaří 
obě akce uskutečnit i v příštím roce. 

Srdečně zvány jsou nejen rodiny s dětmi 
již na sportovní den, který se uskuteční  
1. června 2024 na prostranství u tělocvič-
ny a venkovního hřiště!  

Jiří Raška, předseda TJ Sviadnov

Přednáška na téma  
Kyberbezpečnosti
Ve středu 28. února 2024 si mohli zájemci přijít poslechnout 
přednášku na aktuální téma Kyberbezpečnosti v interne-
tovém prostředí, kterou bylo možné uspořádat díky spo-
lupráci s Místní akční skupinou Slezská brána a Krajským 
ředitelstvím Policie ČR. Zástupci oblasti prevence z řad 
Policie vyzývali přítomné zejména k velké obezřetnosti. 
Člověk by se na internetu měl chovat jako v klasickém 
životě – nedůvěřovat hned každému při prvním telefonátu, 
protože ten většinou nemá za cíl ochránit vaše finance nebo 
citlivé údaje, ale spíše naopak. 

Jednotlivé banky ani např. ČEZ vás v případě urgence ne-
bude velmi pravděpodobně kontaktovat telefonicky s nalé-
háním na okamžité převedení prostředků, ale situaci bude 
řešit na pobočce nebo ve standartní internetové aplikaci.

Preventisté rovněž upozorňovali na výrazný nárůst všech 
druhů kyberútoků v průběhu posledních let. Techniky se 
navíc neustále zlepšují a proměňují (např. odkazováním na 
zdánlivě věrohodné webové stránky, pouze s pozměněnou 
adresou), proto se nutné být připraven a chovat se i v online 
prostoru obezřetně! Přednášky a obdobná edukace mají 
tomuto napomáhat. 

Ivana Kocichová, za kulturně-společenskou komisi



Občasník obce

9

Zaujala vás podvodná reklama?  
Můžete přijít o veškeré finance
Ani na konci roku v předvánočním ob-
dobí kyber podvodníci nezaháleli. Jen za 
měsíc prosinec evidují policisté v Morav-
skoslezském kraji 26 případů v souvislosti 
s podvodnými investičními platformami 
s celkovou škodou 6,5 milionů korun. Pod-
vodné reklamy na internetu, ať už v psané 
podobě nebo formou reklamních klipů, 
mají za cíl přesvědčit občany o výhodách 
investic. Často jsou spojovány například 
se společností ČEZ či dalšími společensky 
známými osobami. Lidé bohužel často 
těmto podvodným reklamám se známými 

osobnostmi věří, registrují se a zpřístupní 
své bankovní účty podvodníkům. 

Proto je třeba opět připomenout, že 
je v těchto případech nutností řídit se 
heslem „nedůvěřuj a vždy prověřuj“. 
Nestaňte se další obětí a nenechte se 
zlákat reklamou nabízející rychlé zbo-
hatnutí. Nevěřte v zázračné zhodnocení 
svých peněz, i když je slibováno známý-
mi osobnostmi, ať už z politického, kul-
turního či sportovního prostředí. Tyto 
osobnosti ve skutečnosti nic takového 
neslibují, dochází pouze ke zneužití je-

jich identity. Před samotnou investicí 
si zjistěte co nejvíce informací a také 
si ověřte věrohodnost společnosti a fi-
nančních poradců. A především nikomu 
neposkytujte své osobní či platební úda-
je, stejně tak nikdy neumožňujte cizím 
osobám vzdálený přístup ke svému po-
čítači, telefonu či obdobnému zařízení. 

Vhodnou prevenci chování na interne-
tu také nabízí např. internetová stránka 
Braňte se rozumem. 

nprap. Bc. Kateřina Kubzová

Skautování je nabité činností a zážitky, 
a i když to někdy není na první pohled 
vidět, tak vězte, že „furt se něco děje“. 
A tady je malá ochutnávka toho, co bylo, 
i toho, co bude.

Mimo pravidelné schůzky jsme se loni 
tradičně zúčastnili výšlapu na Ivančenu, 
Tříkrálové sbírky, předtáborových brigád 
či velkého jarního úklidu kolem cyklostez-
ky ve Sviadnově, kde děti nasbíraly deset 
pytlů odpadků. Proběhl také Svojsíkův 
závod, kde družina Orlů z našeho středis-
ka to dotáhla do celostátního kola, kde 
nás více než důstojně reprezentovala. 
Vyvrcholením skautského roku již byly 
tradičně letní stanové tábory, na kterých 
strávili starší 14 dní a mladší 7 dnů velké-
ho dobrodružství. Dokonce jsme poprvé 
vyzkoušeli turnus pro rodinky s malými 
dětmi. Proběhl rovněž příměstský tábor.

V září pak vznikl nový oddíl v Bašce a cel-
kově se nám středisko rozrostlo na více 
než 220 členů, z toho v 9. oddíle Sviadnov 
je registrovaných 67 členů. I když si to 
moc nechceme přiznat, tak stárneme, 

a to nejen my, již dospělí, ale i děti, a tak 
pro ně vznikl i oddíl roverů pro mládež 
ve věku zhruba 18 až 26 let.

V klubovně ve Sviadnově jsou nyní schůz-
ky každý den. V pondělí jedna družina, 
v úterý družiny dokonce tři, ve středu 
jedna, ve čtvrtek dvě a jednou za čtrnáct 
dní v pátek i naši roveři. Údržba klubovny 
a okolí se neudělá sama, a tak zde pořá-
dáme brigády, na kterých pořád něco 
vylepšujeme a opravujeme. Do prací se 
zapojují i starší děti.

V letošním roce nás v nejbližší době čeká 
výstup na Ivančenu, závody vlčat a svět-
lušek (děti ve věku 6 – 10 let), dokončení 
elektrifikace budek, jarní úklid okolo cyk-
lostezky, spousty víkendovek a samozřej-
mě pak letní a příměstské tábory. 

Ing. Tomáš Merta, za skautský oddíl

Skautská ohlédnutí
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Informace o  výběrovém šetření Českého statistického 
úřadu v domácnostech – Životní podmínky 2024
ČSÚ organizuje každoroční výběrové šet-
ření v domácnostech za účelem získávání 
dlouhodobě srovnatelných údajů o sociální 
a ekonomické situaci obyvatel i data pro 
výpočet peněžní a materiální chudoby. Ob-
dobné šetření je dlouhodobě realizováno 
ve 34 evropských zemích. 

V rámci ČR se šetření uskuteční v celkově 
11 310 domácnostech, polovina z nich se 
účastnila již v minulých letech. Domácnos-
ti jsou zahrnuty na základě náhodného 
výběru. 

Šetření proběhne v době od 3. února  
do 23. června 2024 prostřednictvím vy-

školených tazatelů. Do šetření jsou zahr-
nuty osoby, které mají v dané domácnosti 
trvalé bydliště. Aktivní účast občanů na 
tomto statistickém šetření a jejich ochota 
spolupracovat s ČSÚ je nesmírně důležitá 
– umožňuje totiž získat řadu důležitých in-
formací o sociální situaci domácností v ČR. 

Tyto informace nelze věrohodně získat 
žádným jiným způsobem.

Pracovníci a tazatelé se budou prokazovat 
průkazem tazatele, průkazem zaměstnance 
ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Ve všech 
fázích zpracovávání je zaručena ano-
nymita zjištěných údajů a získaná data 

jsou důsledně chráněna. Pracovníci jsou 
vázáni mlčenlivostí o všech šetřených sku-
tečnostech. 

Ing. Hana Gurecká, za ČSÚ v Ostravě

Tříkrálová sbírka 
2024 zná své 
výsledky
Tříkráloví koledníci letos vyrazili koledovat 
v období od 1. –14. 1. 2024. Již tradičně 
roznášeli požehnání a přání všeho dobrého 
od domu k domu. Lidé jim tak mohli při-
spět do kasiček Tříkrálové sbírky, která je 
největší sbírkovou akcí v České republice. 

Charita Frýdek-Místek letos zapečetila 
351 pokladniček. Celkový výtěžek Tříkrá-
lové sbírky na Frýdecko-Místecku pro le-
tošní rok 2024 činí 2 761 285 Kč. Do této 
sumy jsou zahrnuty také online příspěvky 
a bezhotovostní dary. 

Ve Sviadnově bylo zapečetěno 12 poklad-
niček a šikovní koledníci z řad žáků školy 
vybrali částku 53 656 Kč.

A jak získané finanční prostředky Charita 
Frýdek-Místek využije? Tříkrálovou komisí 
máme schváleny záměry na využití získa-
ných finančních prostředků, a pro rok 2024 
to bude pokračování obměny vozového 
parku v terénních službách pro lepší dojez-
dy k našim klientům, dále zajištění projektu 
Doučování v sociálně slabých rodinách 
a také nutné opravy a zkvalitnění prostře-
dí v našich pobytových zařízeních, stejně 
jako podpora zahájení Denního stacionáře 
v Paskově. 

Děkujeme každému jednomu dárci za 
příspěvek vhozený do kasičky nebo on-
line a budeme se těšit na spolupráci 
v roce následujícím. 

Kristýna Krestová, za Charitu Frýdek-Místek
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Nové kuchyňky v mateřské škole, první 
vaření ve třídě Pejsek a pečení ve třídě 
Kočičky.

Občasník obce

V březnu se u nás 
v mateřské škole 
Pohoda děly velké věci. 

Ve třídě Pejsek a  Kočičky vznikly 
úplně nové funkční kuchyňky pro 
děti. Pečící trouba, lednice, indukč-

ní varná deska, plocha na samostatnou 
přípravu svačinek, odšťavňování, dřez na 
mytí nádobí. V kuchyňkách děti budou 
rozvíjet kompetence spojené se sebe-
obsluhou, rozvojem pracovních činností 
– krájení, míchání, loupání, mazání, na-
lévání atd. 

Ve třídě Pejsek se děti už nemohly dočkat 
na první vaření. Velkým překvapením bylo, 
když Žofinka oznámila, že by její dědeček 
přišel za námi do školky a připravil nám 
palačinky. Děti se domluvily, co kdo done-
se na vaření: marmeládu, nutellu, vajíčka, 
ovoce…

V pondělí nastal ten vytoužený den a děde-
ček Štěpán se objevil ve dveřích i se svou 
vnučkou. Společně nám vyprávěli svůj re-
cept na palačinky a všichni jsme se vrhli na 
vaření. Palačinky se povedly a dědečkovi 
se u nás také moc líbilo. Děti už vymýšlely 
zdravé recepty na příště. 

Ve třídě kočičky se zkoušelo pečení v nové 
troubě. Děti si vybraly recept na muffiny. 
Podle receptu pak mísily vše, co je potřeb-
né na dobré těsto. V ten den to ve školce 
vonělo jako v cukrárně Beruška u nás ve 
Sviadnově. Děti měly radost z díla a už se 
těší, co připraví příště. 

Děkujeme našemu zřizovateli, za možnost 
dětem pořídit takové materiální vybavení 
do mateřské školy a tímto rozvíjet v dětech 
zájem o rozvoj nových kompetencí a zku-
šeností ve vzdělávání.

Přejeme všem krásné jarní dny. 

Děti a zaměstnanci MŠ Pohoda Sviadnov
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Mateřská škola Pohoda Sviadnov vyhlašuje 

ZÁPIS DĚTÍ NA ŠKOLNÍ ROK 2024-2025 
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  

A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
Ve středu 14.-15.5.2024 od 9:00 do 16:00 hodin 

(pauza 11:30—12:30 hodin) 

Všechny potřebné dokumenty a pokyny k zápisu  
jsou ke stažení na internetových stránkách  

mateřské školy: www.ms-sviadnov.cz  
v sekci ZÁPIS DO MŠ kde bude od 1.4.2024  

odkaz na elektronický předzápis. 

Na Vás i Vaše děti se těší paní učitelky a děti  
z naší mateřské školy POHODA Sviadnov. 
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Střípky ze života v naší škole
Skončil starý kalendářní rok, přivítali jsme 
ten nový - rok 2024. Než se v něm žáci sta-
čili rozkoukat, nastal zejména pro prvňáčky 
důležitý den. 31. 1. 2024 dostali spolu se 
všemi ostatními žáky první oficiální oce-
nění své práce - vysvědčení. 

Snažíme se o pestrost výuky, učíme naše 
žáky prosté lidské slušnosti a kladnému 
vztahu nejen k lidem, ale i ke zvířatům 
a přírodě obecně. Když do školy zavíta-
la MiniZOO Vendryně se svými svěřenci, 
žáci byli nadšeni. Mohli na vlastní oči vidět 
a dotýkat se např. gekona, hroznýše, činčily, 
agamy aj. Velký úspěch měl mazlící koutek 
se zakrslými králíky. Žáci získali také mno-
ho informací o životě těchto zvířat, jejich 
potravě, možnostech chovu. 

Tradiční školní karneval pro-
běhl před jarními prázdnina-
mi. Masky jsou rok od roku 
zajímavější, propracovanější 
a nápaditější. Vybrat mezi nimi 
ty nejlepší je velmi těžké. Tanec 
střídaly hry a soutěže, nálada 
byla skvělá.

Pravidelně jezdíme do Divadla 
loutek v Ostravě na vybraná di-
vadelní představení. Nezapo-
mínáme i na sport. Bruslení pro 
žáky 3. – 5. ročníku se setkalo 
s velkým nadšením. Pronajaté 
korfbalové vybavení jsme zakoupili a naši 
žáci tak získali možnost oblíbenou hru 
provozovat i nadále. 

V rámci spolupráce s MŠ jsme uvítali bu-
doucí prvňáčky na návštěvě u současných 
prvňáků, kteří svým kamarádům ze školky 
ukázali, co všechno již dovedou.

Na počátku března jsme babičky ve sviad-
novské DPS potěšili vystoupením k MDŽ.

V měsíci dubnu připravujeme dne 11. 4. 
Den otevřených dveří. Jste srdečně zváni. 
18. 4. pak proběhne zápis do 1. třídy. 
Veškeré podrobnosti naleznete na přilo-
žených plakátech.

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy

Dne 18. 4. 2024 v době od 13:00 hod. do 17:00 hod.
proběhne v naší škole

zápis do 1. třídy
Bližší informace naleznete

na webu školy - www.zssviadnov.cz

Základní škola J. Šlosara Sviadnov
         Na Závodí 70, 739 25 Sviadnov
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Základní škola J. Šlosara Sviadnov
         Na Závodí 70, 739 25 Sviadnov

 

                         
                                       

Zajímáte se o naši školu? Chcete si 
prohlédnout vnitřní prostory školy? 

Seznámit se se zaměstnanci?

Dne 11. 4. 2024 Vás srdečně zveme na
Den otevřených dveří

v době od 9:00 hod. do 16:30 hod.
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Od 16:00  
u OÚ 

Skupina  
Blankyt 
občerstvení 
skákací hrady 

STAVĚNÍ MÁJKY V 17:00 
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„Čipování“ kol ze strany Městské policie 
F-M proběhne v  rámci akce Otevírání cy-
klostezky Ostrava-Beskydy, která se usku-
teční v sobotu 13. dubna 2024 v okolí Coo-
lárny. Městská policie bude přítomna mezi 
14-17 hod. Na naši žádost provede městská 
policie forenzní značení jízdních kol za po-

mocí syntetické DNA. Jedná se o  techniku, 
kdy je jízdní kolo na několika příslušných 
místech označeno mikroskopickými tečka-
mi s  jedinečným kódem. Tyto tečky jsou 
pouhým okem téměř neviditelné. Kód se 
pak přečte pomocí zvětšovacího zařízení. 
Označené jízdní kolo je registrováno do 

databáze Magistrátu Města Frýdek -Místek, 
ale i do další databáze výrobce forenzního 
označení. Má odradit pachatele od krá-
deže a zjednodušuje pátrání při odcizení. 
Forenzní značení bude v  průběhu akce 
prováděno zdarma u stánku Městské po-
licie F-M.



Občasník obce

17

Místní akční skupina Slezská brána připravi-
la na jaro sérii výzev na podporu komunit-
ně vedeného místního rozvoje. Vedle výzev 
operačního programu IROP, z něhož mo-
hou čerpat na své projekty obce a hasičské 
spolky, jsou to hlavně výzvy v programu 
OP TAK (Technologie a aplikace pro konku-
renceschopnost) a SZP (Společná zeměděl-
ská politika), které jsou nastaveny v první 
případě na podporu podnikání v oblasti 
digitalizace, robotizace a automatizace, 
a ve druhém případě jde o širokospektrální 
podporu od zemědělců, výrobců potravin, 
malých a středních podniků, obcí a jejich 
příspěvkových organizací až po neziskovky 
a spolky. 

Bližší informace najdete na webových 
stránkách MAS (www.masslezskabrana.cz) 
v sekci Výzvy. 

Případně se lze kdykoliv elektronicky obra-
cet s konkrétními dotazy na zaměstnance 
kanceláře (kontakty na webu MAS).

Kancelář MAS poskytuje BEZPLATNOU 
pomoc při přípravě projektových zámě-
rů, podání žádostí a konzultuje s žadateli 
následnou administrativu. Jsme k dispozici 
v Paskově vždy po telefonické domluvě.

Kromě podpory území ve výzvách MAS, 
pokračujeme také v programu Nová zelená 
úsporám light, kde lze čerpat finanční pod-
poru na energetická opatření nízkopříjmo-
vých domácností (výměna oken a dveří, 
zateplení fasád, stropů, fotovoltaika apod.). 

Kancelář MAS vyhodnotí, zda máte na 
dotaci nárok, seznámí Vás s potřebnými 
dokumenty, pomůže s vyplněním formu-
lářů a příloh, pomůže Vám s el. identitou 

a registrací do žadatelských portálů, přeloží 
Vám do srozumitelné formy požadavky 
nadřízených úřadů a pomůže s orientací 
v pravidlech dotačních titulů. 

Mgr. Tomáš Řeha, za MAS Slezská brána

Jarní aktuality v MAS Slezská brána

Kalendář akcí 
jezdeckého klubu

v roce 2024 

17.  SRPNA 14.  ZÁŘÍ

8.  ČERVNA26. KVĚTNA

22. ČERVNA

25. KVĚTNA6. DUBNA

27. ČERVENCE

Přátelské skokové
závody

www.jksviadnov.cz

Den otevřených dveří Přátelské skokové
závody

Přátelské skokové
závody

53. ročník Bezručova
poháru obce Sviadnov

14. ročník Hobby
šampionátu Sviadnov

Přátelské skokové
závody

v areálu jezdeckého klubu Pod Štandlem 413 ve Sviadnově

Český pohár styl pony
Přátelské  skokové závody
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Ve dnech 18. a 19. května 2024 na prostranství u obecního úřadu 
• kolotoče a nejrůznější atrakce 
• občerstvení a posezení ve stanu 

 Pouťová zábava se uskuteční v sobotu 18. května 2024  
 od 19:00 

Hraje skupina R.U.M. 

Název výzvy Termín vyhlášení Termín ukončení Alokace v Kč Zaměření Možní žadatelé Míra dotace

IROP DOPRAVA II 4.3. 2024 31.5. 2024 8.300.000,- Doprava a bezpečnost Obce a jimi zřizované 
org., DSO 95%

IROP HASIČI I 4.3. 2024 31.5. 2024 2.476.007,- Požární zbrojnice, nádrže, 
technika SDH II, III a V 95%

OP TAK č. 2 11.3. 2024 10.5. 2024 1.735.600,- Digitalizace, robotizace, auto-
matizace, web Podnikatelské subjekty 50%

SZP č. 1 Duben 2024 Červen 2024

1.670.900,- Zemědělské a potravinářské 
podnikání

Zemědělci, výrobci 
potravin a krmiv 50%

2.000.000,- Nezemědělské podnikání Podnikatelé 50%

1.000.000,- Malé a střední podnikání Malé a střední podniky 50%

4.000.000,-
Zákl. služby a obnova obcí 
(drobné památky, hřiště, 

kultura …)

Obce, DSO, přísp. org., 
spolky (NNO) 90%

1.000.000,-
Infrastruktura v krajině (lesní 

a polní cesty, drobné památky, 
naučné stezky…)

Obce, přísp. org., NNO, 
zemědělci, držitelé lesa 80%

Stručný přehled podporovaných oblastí MAS Slezské brány:
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Rozblikáme majáky!

Jaký máte pocit, když kolem Vás pro-
jede policejní auto s majákem? Mně 
většinou proběhne hlavou myšlenka 

- co se asi mohlo stát? Kde? Komu? Jsou 
moji blízcí v pořádku? Uvědomím si, jak 
se během chvilky může změnit celý život.  
Obětí trestného činu se může stát kdokoliv 
z nás, komu bylo ublíženo na zdraví, způso-
bena majetková nebo nemajetková újma. 

„Už jedu domů, za chvilku budu u Vás...“ 
Byla ta poslední slova, která od tatínka 
slyšel. Následovala rána a ticho do doby, 
než začaly houkat sirény a přijížděla po-
moc. Záchranné složky, vyprošťování, 
zjišťování příčiny autonehody. Operační 
důstojník povolává krizového interventa 
k pozůstalým. 

Ráno se ještě neznali. Oběť a krizový inter-
vent. Policista, který je pak další hodiny tím, 
kdo se oběti snaží pomoci v těžké životní 
situaci. Je tam, aby pomohl, jak nejlépe 
dokáže. Bývá na místech těch nejtragičtěj-
ších událostí, dopravních nehod končících 
smrtí, živelných neštěstí i tam, kde rodi-
če přišli o dítě. Je připraven na křik, pláč, 
bezmoc, na oběti a jejich blízké nevěřící 
a bránící se uvěřit skutečnosti. Policisté 
jsou povoláváni na místa neštěstí, bolesti, 
hrůzy, slz a vyhrocených emocí. 

Ve čtvrtek 22. 2. 2024 jsme si připomněli 
Evropský den obětí trestných činů. Ve 

spolupráci s Probační a mediační službou 
uctíme a podpoříme ve 12 hodin oběti 
trestných činů minutou ticha. Před policej-
ními služebnami v celé republice se rozbli-
kají majáky služebních vozidel. Symbolizují 
naději a blížící se pomoc. 

Cílem Evropského dne obětí trestných 
činů je především zvýšit povědomí o prá-
vech a potřebách obětí. Stejný úkol si klade 
také Probační a mediační služba, která 
dlouhodobě podporuje oběti trestných 
činů v  jejich aktivním úsilí vyrovnat se 
s těžkou životní situací a pomáhá v boji 
proti předsudkům. V České republice jsou 
odborníci, kteří jsou vždy připraveni citlivě 
řešit krizové situace, vzájemně se doplňo-
vat a spolupracovat. 

Práce s oběťmi trestných činů je velmi 
citlivou a složitou problematikou. Každý 
trestný čin má svá specifika a každá oběť 
čelí jiným překážkám a problémům, o to 
více jedná-li se o oběť zvlášť zranitel-
nou (např. senioři, děti, oběti sexuálního 
násilí). Pro komunikaci s oběťmi jsou v rám-
ci Policie České republiky školeni specialisté 
i krizoví interventi z řad policistů či přímo 
psychologů, kteří jsou ochotni a připraveni 
pomáhat. 

Každá oběť má právo na citlivý přístup. Ať 
už výslechem ve speciální výslechové 
místnosti, zabráněním druhotné vikti-

mizace nebo také přítomností krizových 
interventů, kteří v případě potřeby posky-
tují obětem trestných činů akutní psycho-
logickou pomoc. 

Policisté jsou si vědomi zranitelností obětí 
trestných činů, kdy jedním z jejich dlouho-
dobých cílů je zajištění lidského a citlivého 
přístupu k nim. Zvlášť zranitelným obětem 
náleží také zvláštní práva, jako je například 
bezplatná pomoc advokáta, odborná 
pomoc, lékařské ošetření, ale i výslech 
dle jejího požadavku osobou stejného 
či opačného pohlaví. 

Policisté si uvědomují, jak těžké může být 
pro oběť mluvit o tom, co se jí stalo, a proto 
si vážíme všech, které to dokáží. Zároveň 
jsme připraveni poskytnout podporu těm 
obětem, které se k tomu teprve odhod-
lávají. 

Nebojte se a nemlčte! Požádat o pomoc 
Policii České republiky může kdokoliv na 
tísňové lince 158 nebo na jakékoliv poli-
cejní služebně.

neJSME bezMOCNÍ!

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje

Oddělení prevence
nprap. Bc. Vladimíra Faferková
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Běžný odpočinek neznají, aneb chytil mě sám za ruku
Stát se hostitelem home-
sharingu, který pomáhá 
rodinám s dětmi s auti-
smem, je snadné. 

Mikasa, organizující setkání mezi klienty 
a hostiteli, poskytne zájemcům vzdělá-
vání i dohled nad celým procesem včet-
ně průběžných konzultací. Základem je 
porozumět problematice autismu a po-
třebám rodin dětí s poruchou autistic-
kého spektra - PAS. A také přesvědčení,  
že chcete pomáhat. 

Hostitelé jsou obyčejní lidé, tedy proškolení 
laici, rozdílní věkem i záměrem. Někdy jde 
o mladé lidi, kteří chtějí pomáhat a do-
zvědět se více o péči dětí s autismem. Do 
rodin dochází také starší páry, kterým děti 
odrostly, jejich vnoučata bydlí vzdáleně 
nebo je nemají a chtějí věnovat svůj čas 
něčemu smysluplnému. Do hlídání dětí se 
často zapojují lidé, kteří mají odrostlé vlast-
ní děti a cítí potřebu pomáhat. „Chceme, 
aby dítě zažívalo pomalé změny, které pro 
něj ve výsledku přinesou obrovský pokrok. 

Když chodíte na procházku na svá oblíbená 
místa, proč je neukázat i dítěti s autismem. 
Změníte tím život dítěte i jeho rodiny,“ uvá-
dí Ivanová za organizaci Mikasa.

Homesharing nabízí pečujícím o dítě s au-
tismem možnost získat čas pro sebe a pro 
ostatní členy rodiny, zatímco jejich děti 
jsou v bezpečných a podporujících rukou. 
Homesharing tak přináší nejen potřebnou 
úlevu a podporu, ale také rozšiřuje pově-
domí o autismu a podporuje větší integraci 
těchto dětí do společnosti.

Jan Svojanovský, za Mikasa, z.s.

Chcete vědět, jaké existují kompenzační po-
můcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit 
sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční 
příspěvek, a jak žádost o něj vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kon-
taktní místo i v Ostravě, poskytuje zdarma 
podporu lidem se sluchovým a kombinova-
ným postižením po celé ČR, včetně Moravsko-
slezského kraje. Klienty podporuje například 
ve vyřizování finančních příspěvků, invalid-
ních důchodů, průkazů ZTP či pořizování 
kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí 
nejen neslyšícím, ale i osobám, které o sluch 
přišly náhle či lidem s postupnou ztrátou 
sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete 
obrátit na Mgr. Bc. Alenu Hegerovou. 

e-mail: alena.hegerova@tichysvet.cz

telefon: 702 158 110

Každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin  
na adrese: Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.

Mgr. Alena Hegerová, za organizaci Tichý svět

Máte v rodině nebo ve svém 
okolí člověka, který hůře slyší?

Pro více informací o programu 
a možnostech, jak se zapojit, na-

vštivte  
https://mikasazs.cz/aktivita/homesharing/ 

nebo kontaktujte přímo organizaci 
Mikasa, Homesharing, mobil: 

737 355 123. Kontaktní osoba: 
Mgr. Inéz Bohdanová Bortoliová, 

mobil: 601 525 328, 
marketing@mikasazs.cz.
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Zákaz starých kotlů v rodinných domech  
a na chatách se blíží
1. září 2024 začne platit zákaz provo-
zování starých kotlů na pevná paliva 
v objektech určených k bydlení, a to ne-
jen v rodinných a bytových domech, ale 
také stavbách pro rodinnou rekreaci. 

Vztahovat se bude na kotle, které nespl-
ňují minimálně 3. třídu dle normy ČSN EN 
303-5. Tyto kotle se již téměř dva roky ne-
smí používat ve všech ostatních než výše 
uvedených stavbách. 

Konkrétně již nebude možné provozovat 
staré spalovací stacionární zdroje, jejichž 
prostřednictvím se ohřívá voda pro tep-
lovodní soustavu ústředního vytápění. 
Naopak kamna nebo krby, které vytápějí 
pouze místnost, ve které jsou umístěny, se 
budou moci používat i nadále. 

Podle zákona o ochraně ovzduší bude od 
1. září 2024 zakázáno používat:

•	 kotle na tuhá paliva 1. a 2. třídy (nej-
častěji to jsou kotle na uhlí, případně 
dřevo),

•	 kotle vyrobené před rokem 2000, kdy 
se třídy ještě nestanovovaly,

•	 a nestandardní kotle vyrobené svépo-
mocí nebo upravené.

Třída kotle je uvedena na výrobním štítku, 
který se obvykle nachází na zadní straně 
kotle, nebo v dokumentaci ke kotli (např. 
v návodu k použití). Třídu kotle může jeho 
majiteli sdělit také pracovník, který zajišťuje 
pravidelnou kontrolu technického stavu 
a provozu kotle a má k tomu potřebná 
oprávnění. 

Kontrola kotle je povinná. Provozovatel 
spalovacího stacionárního zdroje ji musí 
dle zákona o ochraně ovzduší nechat 
provést nejméně jednou za tři roky.  

Seznam osob odborně způsobilých k pro-
vedení pravidelné kontroly technického 
stavu a provozu kotlů je uveden v databázi 
Ministerstva životního prostředí ČR 
(www.ipo.mzp.cz) 

Věděli jste, že…?

•	 V případě, že provozovatel spalova-
cího stacionárního zdroje neprovede 
pravidelně nejméně jednou za tři roky 
kontrolu technického stavu a provo-
zu spalovacího stacionárního zdroje, 

může za tento přestupek dle zákona 
o ochraně ovzduší dostat pokutu až 
do výše 20 000 Kč.

•	 V případě, že provozovatel stacionár-
ního zdroje provozuje kotel v rozporu 
se zákonem o ochraně ovzduší, tzn. 
do 31. srpna 2024 (včetně) nevymě-
ní kotel na tuhá paliva za kotel třídy 
3 a vyšší, lze mu udělit pokutu až do 
výše 50 000 Kč.

Na výměnu nevyhovujícího kotle lze za 
splněných podmínek využít finanční pod-
poru z dotací:

•	 kotlíkové dotace – viz webové stránky 
Moravskoslezského kraje

•	 Nová zelená úsporám – viz  
novazelenausporam.cz

Více informací o provozu kotlů a způsobu 
vytápění na stránkách statutárního města 
Frýdek-Místek, sekce Odboru životního 
prostředí a zemědělství – Informace pro 
občany.

Michaela Žiltová, za Magistrát města 
Frýdek-Místek 

Jeřáb z Huismanu pomáhá na Tchaj-wanu s výrobou 
čisté energie na moři

Společnost Huisman Czech Republic při-
spěla k úspěchu významného projektu na 
poli obnovitelné energie na Tchaj-wanu.

Těžkotonážní jeřáb s nosností 4 000 tun, 
jehož klíčové části byly vyrobeny ve svi-
adnovském závodě, přešel do ostrého pro-

vozu na moři. Jeřáb je důležitou součástí 
lodi pomáhající s instalací základů pro obří 
větrné turbíny na moři.

Jeřáb OMC se zdvihem 125 metrů nad 
palubou, vyniká svou schopností efek-
tivně manipulovat s velkými konstrukce-
mi. „Klíčové části tohoto vyspělého jeřábu 
jsme vyrobili u nás v Česku a celkově jsme 
na tomto projektu odpracovali přibližně 
35 000 hodin,“ upřesňuje Karel Pavlíček, 
Managing Director, a dodává: „Ve Sviad-
nově jsme vyráběli například části ramene 
jeřábu, navijáky a bubny pro navíjení lan 
nebo důležitý systém pro zajištění jeřábu 
v případě přetržení lana, který zabraňuje 
nekontrolovatelnému pádu jeřábu do moře.“

Loď Green Jade bude přepravovat a insta-
lovat novou generaci základů pro větrné 
turbíny. Díky unikátnímu designu jeřábu 

Huisman může loď přepravit a nainstalovat 
nejtěžší komponenty v jedné zásilce, což 
vede ke snížení nákladů na další pomocnou 
přepravu a instalaci. 

Petra Červenková, za společnost Huisman

Sestavování jeřábu probíhalo přímo na Tchaj-wanu. 
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Vážené dámy a pánové,
přijměte ode mne pozvání na cvičení - 

úvod do Regenerace páteře – SM systému. 

Během třech hodin vás seznámím se základem 
rehabilitačního cvičení zdravě protahující vaši páteř, 

posilující a protahující vaše svaly 
s důrazem na správné držení těla. 
Život je radostnější bez bolestí.

Místo konání – Sviadnov (Husinec), 
sobota 25.5. od 9 do 12 h,
případně od 14 do 17 h.

V ceně 450,- Kč cvičení s kontrolou provedení, 
voda-káva-čaj.

Přihlášky osobně, či přes mobil. 
Pro omezený počet účastníků.

www.sviadnovzurkova.cz
pavlazurkova@post.cz
mobil – 724 078 935

Často se ptáte  
– zastávka ve směru 
na Staříč
Často se nás ptáte na problém a důvod nefunkční 
zastávky na novém chodníku, který jsme realizovali 
od kruhového objezdu Pod Šimlem ve směru na Staříč. 
Obec jako zhotovitel projektu v současnosti čeká na 
dokončení kolaudace projektu, která se zdržela z důvo-
du chybějící uzemňovací anody na zastávce samotné. 
Problém řešíme ve spolupráci s projektantem, zhoto-
vitelem a Magistrátem města F-M, abychom zastávku 
zprovoznili v co nejkratší době. 

Mgr. David Novák, starosta
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OHYEV
VODY

POMOCÍ 
FVE PANELo

Cena zahrnuje:
a� 5 panelo o výkonu 2,2 kWp
nový bojler
elektroinstala
ní a konstruk
ní
materiál
kompletní instalace a uvedení
do provozu, doprava
vyYízení dotací

Vhodné pro:

ÚSPORA ENERGIE

 75%a�

KOMPLETNÍ INSTALACE 

ZA 1 K
 BEZ NUTNOSTI VLASTNÍCH
FINANCÍ PYEDEM

seniory
nízkopYíjmové rodiny
invalidní dochodce
pYíjemce pYísp�vku na
bydlení

více informací na voltamyt.cz

projekt@voltamyt.cz

602 688 211
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?



Občasník obce je vydáván jako zpravodaj Obecního úřadu ve Sviadnově a  je periodickým tiskem územního samosprávného celku. Periodikum je registrováno 
Ministerstvem kultury pod číslem MK ČR E 22032. Občasník vychází čtyřikrát ročně a na území obce Sviadnov je distribuován bezplatně. Grafické zpracování a tisk 
zajišťuje tiskárna Kleinwächter. Dnem vydání jarního čísla je 2. dubna 2024, plánovaná uzávěrka letního čísla je stanovena na 8. června 2024. Vydávání občasníku se 
řídí Pravidly pro vydávání zpravodaje schválenými Radou obce. Vydavatel si vyhrazuje právo a možnost v případě potřeby příspěvky krátit. Možnost inzerce se řídí 

pravidly zveřejněnými na webových stránkách obce.

Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

11. dubna 2024	 Den otevřených dveří v ZŠ J. Šlosara

13. dubna 2024	 Zahájení cyklistické sezóny u Coolárny

18. dubna 2024	 Zápis do první třídy v ZŠ J. Šlosara

23. dubna 2024	 Zájezd seniorů - Psczyna (Polsko)

30. dubna 2024	 Stavění sviadnovské májky u obecního úřadu

14. – 15. května 2024	 Zápis do MŠ Pohoda a Den otevřených dveří

18. května 2024	 Pouťová zábava

19. května 2024	 Sviadnovská pouť

20. – 24. května 2024	 Školka v přírodě (akce MŠ Pohoda)

31. května 2024	 Dětský den u obecního úřadu

1. června 2024 	 Sportovní den pro rodiče s dětmi (akce TJ Sviadnov)

7. června 2024	 Noc kostelů

21. června 2024	 Rozloučení s předškoláky (akce MŠ Pohoda)


